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Modulul 1 - Concepte de bază ale sănătății și siguranței la locul de muncă în agricultură
Studii de caz

Studiul de caz 1. Fondul de Asigurări Sociale Agricole (KRUS) – Oficiul de Prevenire și 

Reabilitare KRUS – ca bune practici – activitatea instituției de sprijinire a asistenței 

sociale și a siguranței la locul de muncă a fermierilor polonezi

Fondul de Asigurări Sociale Agricole (KRUS) – Biroul de Prevenire și Reabilitare KRUS – instituție înființată pentru

îndeplinirea sarcinilor legate de deservirea completă a asigurărilor sociale ale fermierilor. Biroul este gestionat de un

președinte numit de prim-ministru la cererea ministrului agriculturii și dezvoltării rurale.

Activitatea a avut ca scop prevenirea accidentelor de muncă în agricultură și a bolilor profesionale ale fermierilor prin:

• analizarea cauzelor accidentelor;

• efectuarea de cursuri gratuite și voluntare în domeniul protecției sănătății și vieții într-o exploatație;

• popularizarea cunoștințelor privind riscul de accidente legate de activitatea agricolă;

• inițierea punerii în aplicare a mașinilor și echipamentelor de producție sigure utilizate în agricultură, precum și a

îmbrăcămintei de protecție.



Potrivit Biroului de Prevenire și Reabilitare al KRUS, pe parcursul unui an, printre accidentele

raportate, cele mai frecvente sunt căderile, accidentele care implică mașini și dispozitive,

precum și mușcăturile de animale și lovirea de către animale.

Din fericire, fermierii polonezi sunt din ce în ce mai conștienți și aplică principiile sănătății și

siguranței în fermele lor. Acest lucru se traduce printr-un număr mai mic de accidente

raportate la KRUS (în ultimii 5 ani, aproximativ 13% mai puțin). Numărul accidentelor mortale

este, de asemenea, în scădere (în ultimii ani, cu 20%).

În prima jumătate a anului 2019, cele mai multe accidente care au cauzat daune sănătății au

fost înregistrate în grupele:

• căderi - 2.747 răniți;

• alte evenimente - 705 răniți;

• lovirea, zdrobirea, mușcarea de către animale - 697 răniți;

• blocarea și lovirea prin mutarea părților de echipamente de mașini - 689 răniți.



Mai jos putem găsi câteva statistici despre accidente în rândul fermierilor polonezi între 2006-2015:

Sursa: https://www.krus.gov.pl/fileadmin/moje_dokumenty/obrazki/broszury/KRUS-informator.2016-wers.ang.pdf

Numărul accidentelor de muncă agricolă a fost redus. 

Această situație a fost influențată de schimbările economice 

din Polonia, precum și de schimbările în mentalitatea 

fermierilor care au avut loc ca urmare a multor ani de 

impact asupra sănătății și protecției vieții asupra 

conștientizării populației rurale. 

https://www.krus.gov.pl/fileadmin/moje_dokumenty/obrazki/broszury/KRUS-informator.2016-wers.ang.pdf


Cele mai bune practici

Proiectul KRUS "Lucrați în siguranță"

Proiectul KRUS al Fondul de Asigurări Sociale în Agricultură Munciți în condiții de siguranță vizează formarea în domeniul

sănătății și siguranței în muncă la fermă pentru agricultori. Cursul de formare discută în special despre accidentele legate

de cădere.

Sunt prezentate, de asemenea, problemele de securitate socială pentru agricultori, precum și principiile și modul de

trimitere la reabilitarea terapeutică prin KRUS. În timpul cursului, fermierii primesc broșuri KRUS și pliante de prevenire.

"Fermierule, spune-le băieților să se oprească!" – proiectul KRUS

Căderea nu este o coincidență - sub acest slogan, Fondul de Asigurări Sociale agricole și-a desfășurat majoritatea

activităților de prevenire în 2018. "Căderile" este un grup de evenimente accidentale care apar cel mai adesea în timpul

lucrului la ferme. În 2017, Fondul a plătit 13.250 de despăgubiri pentru accidente de muncă, dintre care aproximativ

jumătate (6.653) au fost "căderi de persoane". Ca urmare, 12 fermieri și-au pierdut viața.

Majoritatea accidentelor de muncă pot fi prevenite dacă se iau măsuri preventive adecvate din vreme. Merită să ne

amintim că îmbunătățirea siguranței muncii într-o fermă nu necesită întotdeauna resurse financiare mari.

Foarte des, este suficient să fim conștienți de amenințările care apar la fermă și să le eliminăm în mod consecvent.

Siguranța este o valoare inestimabilă și un element integrant al unei ferme bine conduse.

Campania KRUS a avut ca scop, într-o măsură și mai mare, să schimbe gradul de conștientizare și atitudinile agricultorilor

față de prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale agricole și să contribuie la reducerea numărului de

accidente în agricultură.




